ĮGYVENDINAMAS PROJEKTAS “VANDENS TIEKIMO IR NUOTEKŲ TVARKYMO INFRASTRUKTŪROS REKONSTRUKCIJA IR PLĖTRA JONIŠKIO RAJONE”
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Pagrindinės UAB „Joniškio vandenys“ veiklos sritys: geriamo vandens tiekimas ir nuotekų valymas, paviršinių nuotekų tvarkymas. Bendrovė aprūpina geriamu vandeniu Joniškio ir Žagarės miestus bei 31 gyvenvietę. Vartotojams ir abonentams tiekiamas tik požeminis vanduo iš giluminių gręžinių. Bendrovė surenka ir išvalo Joniškio ir Žagarės miestų bei 14 gyvenviečių buitines nuotekas.
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Vandentvarkos gerovės tikslų vedini UAB „Joniškio vandenys“ 2017 m. birželio 6 d. pasirašė finansavimo ir administravimo sutartį dėl projekto „Vandens tiekimo ir nuotekų tvarkymo infrastruktūros rekonstrukcija ir plėtra Joniškio rajone” 05.3.2-APVA-R-014-61-0003 finansavimo. Finansavimas skirtas pagal 2014–2020 m. Europos Sąjungos fondų investicijų veiksmų programos 5 prioriteto „Aplinkosauga, gamtos išteklių darnus naudojimas ir prisitaikymas prie klimato kaitos“ 05.3.2-APVA-R-014 įgyvendinimo priemonę „Geriamojo vandens tiekimo ir nuotekų tvarkymo sistemų renovavimas ir plėtra, įmonių valdymo tobulinimas“. Projekto tinkamų finansuoti išlaidų suma siekia 1 968 653,45 Eur. Europos Sąjungos struktūrinių fondų lėšos, t. y. Sanglaudos fondo lėšos sudaro apie 1 200 497,80 Eur. Projekto vykdytojas – UAB „Joniškio vandenys“ kartu su Joniškio savivaldybe. 
Projekto tikslas – „Padidinti vandens tiekimo ir nuotekų tvarkymo paslaugų prieinamumą ir sistemos efektyvumą Joniškio rajono savivaldybėje“.

Pažymima, kad dalis Joniškio raj. Beržininkų k. ir Joniškio mst. Geležinkelio g. gyventojų vis dar neturi galimybės prisijungti prie centralizuotos vandens tiekimo ir nuotekų tvarkymo sistemos ir gauti viešai teikiamas kokybiškas paslaugas. Gyventojai priversti savarankiškai spręsti geriamojo vandens tiekimą ir nuotekų tvarkymą: naudoja šachtinių  šulinių vandenį, kuris dažnais atvejais yra nesaugus vartoti, nes yra užterštas nitratų, nitritų ar bakterijų. Dalis Joniškio mieste esančios nuotekų tinklų sistemos yra pasenusi, susidėvėjusi, todėl yra nebetinkama eksploatuoti. Žagarės mst. vandenvietėje išgaunamas požeminis vanduo, kuris tiekiamas Žagarės, Žagariškių, Žiurių, ir Žvelgaičių gyventojams, neatitinka geriamojo vandens kokybės (HN 24:2003) normų. Pagal vandens kokybės tyrimo duomenis, išgaunamas požeminis vanduo neatitinka geriamojo vandens kokybės pagal mangano ir geležies parametrus. 

Apibendrintai sprendžiamą problemą galima įvardinti kaip: „Kokybiškų vandens tiekimo ir nuotekų tvarkymo paslaugų Joniškio mieste bei rajone trūkumas dėl esamos infrastruktūros netinkamumo ar jos nebuvimo“.

Dėl aukščiau minimų priežasčių, buvo inicijuotos šios projekto veiklos:

· Naujų vandens tiekimo ir nuotekų tvarkymo tinklų statyba Beržininkų kaime Joniškio rajone;

· Naujų vandens tiekimo ir nuotekų tvarkymo tinklų statyba Geležinkelio gatvėje Joniškio mieste;

· Vandens gerinimo įrenginių statyba Žagarės mieste;

· Nuotekų tvarkymo tinklų rekonstrukcija Joniškio mieste.

Įgyvendinus projektą, siekiami projekto rezultatai: 

· prie nuotekų tinklų prijungtų gyventojų skaičius – 240;

· prie vandentiekio tinklų prijungtų gyventojų skaičius – 242;

· prie vandens gerinimo įrenginių prijungtų gyventojų skaičius – 630;

· naujai nutiestų nuotekų tinklų ilgis, km – 4,572;

· naujai nutiestų vandentiekio tinklų ilgis, km – 4,57;

· rekonstruotų nuotekų tinklų ilgis, km – 2,411;

· pastatytų naujų vandens gerinimo įrenginių skaičius – 1 vnt.

Projektui įgyvendinti pasirašytos šios rangos darbų sutartys:

· Rangos sutartis „Beržininkų kaimo vandentiekio ir nuotekų tinklų statybos darbai”, rangovas - UAB “Gensera”;

· Rangos sutartis “Joniškio miesto vandentiekio ir nuotekų tinklų Statybos Geležinkelio gatvėje darbai”, rangovas – UAB “KRS”;

· Rangos sutartis ”Vandens gerinimo įrenginių statyba Žagarės mieste”, rangovas – UAB “Eigesa”;

· Rangos sutartis “Joniškio miesto nuotekų tinklų rekonstravimo darbai”, rangovas – UAB “SROS”.

· Techninės priežiūros paslaugas teikia bei projektą administruoja - UAB „Teisa“ kartu su UAB „Pro Bonus“.

Projektą įgyvendinus, gyventojams bus sukurtos tinkamos vandens tiekimo ir nuotekų tvarkymo sąlygos Joniškio mieste bei rajone. Bus užtikrintas ilgalaikis technine ir ekonomine prasme vartotojams prieinamas socialiai būtinų vandens tiekimo ir nuotekų tvarkymo paslaugų teikimas.

Pažymima, kad be Europos Sąjungos Sanglaudos fondo paramos, tokios apimties projektas negalėtų būti įgyvendinamas. 

